

推动足球融入城市融入生活

烟台足协将在党建引领下再启新征程

在刚刚过去的2022年，烟台市足球运动协会在市体育局和市体育总会的精心指导下，以普及和发展全市足球运动为目标，克服了疫情带来的不利影响，相继举办和参与了多项赛事及活动，均取得了优异的成绩，为广大足球爱好者提供了展示风采的舞台，推动全市足球水平不断提高，为烟台群众体育争取了荣誉。

“2023年，我们将全面贯彻党的二十大精神，以安全办赛为底线，积极探索烟台足球发展新路径，掀起全社会爱足球、踢足球、看足球的热潮，让足球更多地融入城市，融入生活。”展望2023年，烟台足

协秘书长郝忠波表示，烟台足球将在党建引领下再启新征程。

聚力发展青少年足球。烟台足协表示，今年，他们将加强与我市青训机构的合作和足球特色学校的建设，启动烟台足协“联盟杯”青少年比赛，组队参加胶东五市青少年比赛，邀请优秀专家和团队进行指导培训，为青少年提供更多的培训和比赛平台。

积极筹备职业足球。烟台足协今年还将推进职业足球俱乐部建设，鼓励社会力量融入职业足球发展；同时，以赛事为平台，以旅游为导向发展体育旅游赛事，

推动体育产业与旅游产业的有机融合；培育足球市场，做大足球产业。

蓬勃发展社会足球。在持续拓展传统赛事的基础上，烟台足协将创新举办富有地方特色的比赛。足球联赛将培养一批有竞争力的俱乐部，未来代表我市参加对外赛事；同时，将提升联赛的群众参与度，推动全民健身落地生花。

加强对各区市会员协会的指导和服务。烟台足协将提供更多的比赛和交流平台，以市级协会资源赋能助推会员协会工作升级；同时，加强全市教练员和裁判员培训力度，提升足球从业人员的业务水

平，为我市培养更多的足球人才。

全力落实体育惠民工作。烟台足协将积极开展足球进校园、足球进社区、足球进乡村等公益活动；持续开展国内、国际友谊赛青少年足球和社会足球的互访交流；大力宣传团结协作、积极进取的足球运动理念，塑造城市足球文化。

此外，2022年度山东足球超级联赛因疫情原因推迟至今年2月举行，山东省五人制足球联赛也将于今年开赛，烟台足协将分别组队赴泰安和济南参赛，力争取得优异成绩，为烟台体育的发展贡献力量。

(郝忠波)

北京冬奥会官方电影即将上映

新华社北京2月4日电

2022年2月4日，北京冬奥会盛大开幕。经过共同努力，中国给世界呈现了一场无与伦比的冬奥会。北京冬奥会官方电影目前在紧张制作中，计划在不久的将来与观众见面，带领观众重温去年冬天的金色记忆。

根据《奥林匹克宪章》，国际奥委会要求每届奥运会、冬奥会主办城市制作奥运会纪录影片——奥运会官方电影。截至目前，奥运会官方电影已经超过40部，是奥林匹克运动珍贵的历史档案和文化财富，生动诠释了更快、更高、更强——更团结的奥林匹克格言。

北京冬奥会官方电影由张艺谋担任监制，陆川担任导演，张和平担任总顾问，北京冬奥组委和国际奥委会联合出品。据陆川介绍，北京冬奥会官

方电影从2020年开始筹备，历时近三年。

这一团队深入奥运筹办、举办的各条战线，采取灵活拍摄的方式，记录了在新冠疫情背景下，各方紧密合作，直面困难，顶住压力，成功筹办和举办北京冬奥会的过程；记录了各国（地区）运动员不断挑战自我，坚持不懈追逐奥运梦想的故事；记录了摄影师、志愿者、医务人员等一个个奥运参与者的鲜活面孔。

“我们拍摄了超过700个小时的素材，在全球多个地方进行拍摄，中间遇到了很多困难。我们被许多拍摄对象所感动、所鼓舞，团队也是以奥林匹克精神不断鞭策自己。希望我们在官方电影中提炼出的故事、记录下的一张张面孔，可以让观众感受到北京冬奥会所代表的时代风貌。”陆川说。

智利展映两个时代的中国电影

新华社圣地亚哥2月2日电

由中国电影资料馆、智利国家电影资料馆和中国驻智利大使馆联合举办的“两个时代的中国电影”展映2日在智利首都圣地亚哥市中心的莫内达宫文化中心开幕。

开幕当天放映的影片为修复版《劳工之爱情》。这部影片距今已101年，是中国现存最早的故事片，影片受到观众热烈欢迎。智利钢琴演奏家希门尼斯在现场为电影配乐，智利记者、影评人拉米雷斯就中国电影历史向现场观众进行了讲解。

2月2日到15日，智利观众通过网上预先注册可以免费欣赏12部中文原声、西班牙语字幕的中国电影经典作品和当代作品，包括《五朵金花》《乌鸦与麻雀》《你好，李焕英》和《中国机长》等。

中国电影资料馆馆长孙向辉通过视频向影展活动开幕表示祝贺。孙向辉说，本次展映包括12部中国新老电影佳作，其中6部是近年的高口碑新作，另外6部经典影片制作于1922年到1961年，这些影片可以让智利观众在生动鲜活的影像故事中品味中国的人文历史。

莫内达宫文化中心代主任布鲁尼奥利在开幕式上说，莫内达宫文化中心是促进不同文明沟通、对话的场所，希望中国能够成为智利在文化事业发展方面的重要伙伴。

中国驻智利大使牛清报说，国之交在于民相亲，人文交流是中智友好的社会基础，电影交流互鉴能在中智人民之间架起一座民心相通的心灵之桥。

澳推出欢乐春节中国电影周

新华社悉尼2月1日电

2023年“欢乐春节”中国电影周1月31日在澳大利亚的西澳大利亚州首府珀斯开幕。活动期间计划展映包括《万里归途》在内的6部中国电影。

开幕仪式上，中国驻澳大利亚大使馆文化公参松雁群说，电影是文化交流的一种重要形式，是了解一个国家历史、文化的极好途径。相信澳民众通过观看这次播放的中国电影，能进一步加深对中国文化的认识和了解，增进两国人民的理解和友谊。

中国驻珀斯总领事龙定斌说，中澳建交以来，中国成为澳大利亚最大贸易伙伴，最大留学生

和游客来源国，也是重要投资来源国。双方在经贸、文教、科技等领域开展了平等互利的合作。他坚信双方合作将在未来得到进一步加强。

西澳州州长代表穆巴拉克在致辞中表示，电影周使当地民众有机会欣赏到如此优秀的中国电影。西澳州是一个多元文化和谐共存的社会，在澳华人对多元文化发展做出了贡献。

本次电影周由中驻澳大利大使馆与中国驻珀斯总领馆、西澳大学孔子学院和西澳中友协共同举办，是庆祝中澳建交50周年的系列活动之一，将从1月31日持续至2月8日。

迎杭州亚运会趣味跑在马举行

新华社马累2月4日电 迎杭州亚运会趣味跑活动4日早晨在印度洋岛国马尔代夫举行。

本次趣味跑全程约3公里，吸引来自马尔代夫多所学校、体育协会以及中国驻马大使馆、中资机构的数百人参加。

中国驻马大使王立新、亚奥理事会代表周健、马奥委会主席萨塔尔和杭州亚组委杭外工作部部长宋剑波等参加趣味跑活动。

王立新对马方组织趣味跑活动推介杭州亚运会表示感谢。她说，杭州亚运会为促进中国同马

尔代夫等亚洲国家间的体育交流合作提供了良好机遇，期待马尔代夫体育健儿在杭州亚运会上创造佳绩。

萨塔尔表示，相信通过举办趣味跑活动，大家将进一步了解杭州亚运会。马尔代夫正积极备战，预计将派出超过200名运动员参加杭州亚运会。

迎杭州亚运会趣味跑此前已在柬埔寨、乌兹别克斯坦、科威特、泰国和沙特举行，后续还将在斯里兰卡、印度、卡塔尔、尼泊尔、巴基斯坦和菲律宾等国家举行。

日本与汉唐交流特展研讨会在日本奈良举行

新华社东京2月3日电 由日

本奈良县政府和清华大学共同举办的“跨越两国的审美：日本与中国汉唐时期文化交流”特展研讨会2日在东京举行。双方与会人员共同回顾了特展举办的经过及成果，期待未来加强合作，进一步活跃中日文化交流。

奈良县知事荒井正吾在研讨会上表示，日中交流对日本来说意义重大。通过文物可以了解到，奈良时代的中国是世界文明交汇地，当时日本作为周边国家得到各种恩惠，对中国唯有敬佩和感激。奈良拥有珍贵文物及悠久的日中交流史，愿为促进世界对中国的了解做出贡献。

清华大学副校长王宏伟发表视频致辞说，此次特展是促进两国艺术、历史和文化交流的里程碑。希望双方继续加强合作，通过文物交流促进两国文化交流互鉴，共同努力构建契合新时代要

求的中日关系。

中国驻日本大使馆公使衔参赞陈静致辞说，包括文化交流在内的民间交流是中日关系发展的宝贵财富，在两国关系恢复和发展中发挥了重要作用。今年是中日和平友好条约缔结45周年，期待双方能以此为契机开展包括文化交流在内的各领域交流，加深两国民间之间的信赖关系。

奈良县立橿原考古学研究所主任研究员坂靖汇报了特展成果。清华大学艺术博物馆常务副馆长杜鹏飞发表主题演讲，介绍策展思路、布展设计、展品以及所取得的社会效果。研讨会上，荒井与另外两位日本嘉宾就“探索日中交流原点”主题展开讨论。

为纪念中日邦交正常化50周年，“跨越两国的审美：日本与中国汉唐时期文化交流”特展于2022年9月24日至12月4日在北京举办。

滑板世锦赛街式项目半决赛 日本选手包揽男、女头名

新华社曼谷2月4日电 泰国羽毛球大师赛4日结束半决赛争夺，中国队提前锁定女单冠军，混双组合闯入决赛，男单、女双则遗憾败北。

女单比赛中，中国队选手张艺曼在首局以15:21失利的情况下，以21:18、22:20连扳两局逆转险胜东道主选手革通。队友韩悦以两个21:11击败中国台北选手许玟琪，与张艺曼会师决赛。

混双半决赛中，中国队组合冯彦哲/黄东萍以21:18、21:11击败日本组合绿川大辉/斋藤夏，决赛将迎战韩国组合徐

承宰/蔡侑玎。

男单方面，石宇奇以15:21、19:21不敌中国台北选手林俊易。另一场比赛中，李诗沣与中国香港选手伍家朗苦战三局，以21:19、8:21、19:21失利。女双方面，中国队组合李汶妹/刘玄炫、谭宁/夏玉婷均以0:2负于对手，无缘决赛。

又据新华社洛杉矶2月3日电 3日，中国选手张可欣在美国猛犸山举行的2022—2023赛季国际雪联自由式滑雪U型场地技巧世界杯分站赛中夺冠。

本站比赛，中国队共派出3名女子选手参赛，但只有张可欣进入决赛。我国名将谷爱凌缺阵。

在本站世界杯的女子比赛中，张可欣

凭借93.5分的高分排名第一。英国名将佐伊·阿特金以92.75分紧随其后，北京冬奥会铜牌得主、加拿大人蕾切尔·卡克以91.75分位列第三。

在预赛中排名第二晋级后，张可欣在决赛第一滑就抢下好开局，拿到92.75分暂列头名。第二滑，她进一步提高自己的动作难度，拿下93.50分，巩固了领先优势。第三滑，阿特金和卡克仍未能撼动张可欣的领先地位。

本站比赛，中国队共派出3名女子选手参赛，但只有张可欣进入决赛。我国名将谷爱凌缺阵。

本站的胜利也大大增加了张可欣在女子自由式滑雪U型场地项目上的世界

杯总积分。目前，她积205分，跃居总积分榜第三名。排名第一的卡克目前拥有320分，第二名是加拿大人埃米·弗雷泽，积216分。

张可欣出生于2002年，2016—2017赛季首次参加国际雪联世界杯比赛，曾代表中国参加过平昌冬奥会和北京冬奥会。她生涯共有八次登上国际雪联世界杯分站赛领奖台，其中四次获得冠军。

本站比赛，中国队共派出3名女子选手参赛，但只有张可欣进入决赛。我国名将谷爱凌缺阵。

本站比赛，中国队共派出3名女子选手参赛，但只有张可欣进入决赛。我国名将谷爱



意甲·罗马胜恩波利

2月4日，在2022—2023赛季意大利足球甲级联赛第二轮比赛中，在罗马队主场以1比0战胜恩波利队。图为罗马队球员亚伯拉罕(上)在比赛中争顶。

新华社北京2月5日电 当地时间4日晚，2022滑板世锦赛街式项目半决赛在阿联酋沙迦结束，男女各八名决赛选手产生。日本选手在男、女半决赛中均拔得头筹晋位。两名12岁小将——澳大利亚“天才少女”克洛伊·科维尔和日本新星小野寺吟云有望在决赛中搅局。

率先进行的女子项目有六名日本选手和三名巴西选手参赛，最终排名也预示了决赛依旧将会是两队的“团战”。日本滑手赤间凛音以头名晋位，东京奥运会冠军西矢花和季军中山枫奈分列第三和第七。三名巴西选手全部晋位，其中包括东京奥运会亚军、去年街式滑板联赛(SLS)“超级王冠赛”总冠军蕾萨·莱亚尔。她在大绝招环节做出的两个杆上组合招，均拿到了85分以上的高分。

而克洛伊·科维尔大概率会成为日本选手包揽男、女头名